

СТАНОВИЩЕ

От Доц. Бистра Георгиева Димитрова, дн

Относно представените трудове от Ивайло Владимиров Прокопов, доктор за участие в конкурс за академичната длъжност „Доцент“, обявен от СУ „Св. Климент Охридски“ (ДИУУ), публикуван в Държавен вестник – бр. 24 / 16.03.2018 г., в професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по физическо възпитание и спорт.

Ивайло Владимиров Прокопов, доктор представя на научното жури значителен брой, разнообразни по тематика научни трудове. Монографиите са две, първата в съавторство издадена през 2016 г. и втората самостоятелна „Основни насоки за корекция на позата и профилактика на училищния травматизъм“ издадена през 2018 г., към тях се прибавя и едно ръководство за преподаватели и студенти издадено още през 2006 г.

Публикациите са свързани с темата на конкурса за „Доцент“ за нуждите на професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по физическо възпитание и спорт във Факултет ДИУУ на СУ „Св. Кл. Охридски“. Представени са за рецензиране публикации, както следва: 6 броя, като първи автор, 6 научни доклади публикувани в сборници от научни форуми с международно участие и 6 броя от национални научни форуми, от които 1 брой на чужд език и 2 статии в Годишника на СУ.

В търсенето за надграждане на авторската си позиция, кандидатът за длъжността „Доцент“ Прокопов изгражда и разработва професионални образователни мрежи чрез 12 учебни програми, научно ръководство на студенти, рецензии на студии и доклади, участие в научни и европейски проекти в периода 2006 – 2018 г. Всъщност, впечатляваща е последователността и устойчивото авторско развитие на Прокопов в професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по физическо възпитание и спорт, безспорен принос за което има владееенето на 3 чужди езика,

позволяващо цитирания на публикации и книги на автора в Google наука, Google книги с h-index, Harzing's Publish or Perish, Central and Eastern European Online Library (CEEOL), както българските библиотеки – национална и университетска.

Предоставеният ни за рецензиране пакет научни трудове е в обем от 830 страници, систематизирани в стегната и последователна документация, излагаща логично професионалната компетентност на Ивайло Прокопов, чиято авторска динамика на публикуване е най-ярка в периода 2009 – 2018 г.

Монографичните трудове, научни доклади, статии, проекти и цитати отразени в съдържанието отговарят и дори надвишават общоприетите наукометрични изисквания и дават възможност да се проследи развитието в научната и преподавателска кариера на Ивайло Прокопов, доктор след успешна защита на дисертационния труд преди и след придобиване на научната степен.

Един от основните приноси, за които основателно може да претендира Ивайло Прокопов, е акуратния и професионално критичен преглед на теоретичните постановки за развитие моториката на учениците и профилактика на училищния травматизъм, както и здравословен начин на живот при студенти чрез двигателна активност.

Предмет на неговите проучвания е установяване спецификата в контекста на конкретната университетска и ученическа среда, физическата дееспособност и културата за здравословен начин на живот на съвременните млади хора в България. Макар това понякога да служи за обосновка на доста тривиални заключения, лансирани от мнозина водещи учени от близкото минало тези изследвания са важни за разработване на конкретни методики съобразени в новите условия в ерата на технологиите и променените социални и поведенчески стереотипи в обществата на 21 век, поставящи значителни изисквания в динамиката на всекидневието. Той оригинално и креативно търси традицията в новостта на времето, като детайлно и с надграждане подбира тематичните области и изследователски проблеми, което по наше мнение е допринесло към неговото изграждане, като национален и международен лектор.

Той се спира на ролята на рекреативните методи за противодействие на предизвикателствата от високата социална динамика, актуалните проблеми в образователната и проектна дейност и мрежи, информационни и анимационни програми, очертава социалните характеристики на физическото възпитание и спорт сред младежите.

Естествено продължение на изследователските интереси на Ивайло Прокопов, доктор към корекция на позата и профилактика на училищния травматизъм са с приносен характер и посветни на проучването за изграждане на научни норми и стандарти за възпитаване на здрави млади хора в България.

В подобен изследователски маниер са разработени посочената по-горе монография и серия публикации свързани с темата за формирането на българска специфична методика, като следствие от неговите последователни научни изследвания и регистрирани оригинални резултати.

В хода на един солиден критичен анализ на голям масив от специализирани изследвания, описания в полето на физическата култура и спорт и други интернет източници, Ивайло Прокопов излага различни аспекти на развитието и въпросите за модерните българи, отнесени към проблема за ролята на регулярната двигателна активност, като важен елемент на Уелбийнг индекса на нацията (Wellbeing Index – Gallup International).

Научните интереси на Ивайло Прокопов, специализациите в различни професионални компетенции, участието му в редица национални и европейски проекти с принос към различни области на физическата култура и спорта, големият брой публикации по-значими и по-тясно специализирани теми свидетелстват за неговия висок професионализъм, като изследовател и преподавател. Научните приноси и педагогическата дейност дават основание на Ивайло Прокопов, доктор да заеме академичната длъжност „Доцент”, за която кандидатства в този конкурс.

В заключение считам, че предложената авторска теоретична и приложна продукция притежава необходимите качества, поради което предлагам на уважаемото жури да

подкрепи Ивайло Прокопов, доктор за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по физическо възпитание и спорт“.

Заявявам мотивирано своя положителен вот.

София, 6 Юни 2018 г.

Доц. Бистра Димитрова, дн